

dr. Drago Rudel
predsednik ZKPS

UVODNA BESEDA OB OTVORITVI SIMPOZIJA

S svojim nagovorom bi rad uradno odprl ta mednarodni simpozij z naslovom:

»Evropa prihodnosti med uspešnostjo in odgovornostjo«

»Europe of the future between prosperity and responsibility«

Pripravili smo ga:

- a) Združenje katoliških delodajalcev Nemčije (Bund Katolischer Unternehmer - BKU)
- b) Mednarodno združenje krščanskih poslovnežev UNIAPAC, sekcija za Evropo
- c) Konrad Adenauer Stiftung (KAS) ter
- d) Združenje krščanskih poslovnežev Slovenije- ZKPS

Vesel sem, da lahko pozdravim **ugledne goste - udeležence iz tujine:**

- a) **ga. Marie-Luise Dött**, predsednico BKU ter poslanko v nemškem parlamentu, ki je zadolžena za medparlamentarne odnose tudi s slovenskim parlamentom
- b) **g. Jánosa Csébfalvi-ja**, podpredsednik UNIAPAC Evropa
- c) **Dr. Michaela A. Lange-ja** – vodjo Konrad Adenauer Stiftung v Zagrebu
- d) **Dr. Stephana Werhahn-a**, predstavnika BKU pri UNIAPAC Europe, samostojnega politika ter svetovalca v General Capital Group
- e) Popoldne pa se nam bo pridružila še predsednica Nemško-Slovenske zbornice **ga. Gertrud Rantzen.**

Ponosen sem, da lahko pozdravim tudi **imenitne domače goste**, predstavnike družbenega in političnega življenja ter seveda spoštovane predavateljce, ki se bodo v svojih razmišljanjih tudi sami predstavili.

Danes je za Slovenijo pravzaprav velik dan. V Državnem svetu bomo razpravljali o temah, katerim sta namenjeni dve knjigi, ki ste jih prejeli ob prihodu:

- a) *“EU družba solidarnosti in odgovornosti”* ter
- b) *“Poslanstvo krščanskega poslovneža”*.

Avtorici knjig sta dve cerkveni organizaciji: *“Papeška komisija Pravičnost in mir”* ter *“Komisija škofovskih konferenc EU”*. V Sloveniji se ne zgodi pogosto, da bi v DS razpravljali o pogledih cerkvenih organizacij na družbeni razvoj. In prav tako nenavadno je, da dve cerkveni organizaciji posegata na področje, ki zanj ni običajno. Obe poznamo v vlogi kritičnih spremljevalcev družbenih dogajanj, sedaj pa sta v vlogi pobudnic za spremembe v Evropski skupnosti in to za spremembe na ekonomskem in gospodarskem področju. Res je, smo v obdobju sprememb v naši družbi!

Do današnjega simpozija v tej ustanovi je prišlo na pobudo ZKPS, društva, ki je del slovenske civilne družbe. In Državni svet je kraj, kjer naj bi se srečevali politika in

civilna družba, da izmenjata poglede in poskušata najti smer in rešitve za izboljšanje slovenske družbe. Zahvala gostiteljem, DS in njenemu predsedniku, g. Mitji Bervarju, za gostoljubje v imenu vseh štirih organizatorjev.

Združenje ZKPS je član mednarodnega združenjem krščanskih poslovnežev UNIAPAC že od svoje ustanovitve leta 1991, zahvaljujoč nekaterim posameznikom, ki so danes tukaj med nami. Naše današnje srečanje je del načrtovanih dogodkov v več državah osrednje Evrope: Poljski, Slovaški, Madžarski in Sloveniji. Ideja za tovrstne aktivnosti so dali kolegi iz UNIAPAC EU, ki so prepoznali vrednost sporočila obeh prej imenovanih knjig za potrebne spremembe v EU. Njihova zamisel je, da predvsem pričnemo razpravo o Evropi prihodnosti in možni drugačni poti, da bi jo naedili takšno, da bo sprejeta od večine nas. ZKPS se je prva odzvala pobudi UNIAPAC Europe in v sodelovanju s soorganizatorji pripravila ta simpozij. Menimo namreč, da smo poslovneži dolžni aktivno sodelovati pri naporih za preusmeritev evropske družbe iz tiste usmerjene v razvoj za vsako ceno, v materialne dobrine in v dobiček, v tistu družbo, ki dela za predvsem za skupno dobro. Ta prizadevanja morajo potekati vzporedno v vseh državah članicah EU in na evropskem nivoju. V ZKPS si vse od ustanovitve leta 1991 prizadevamo za uveljavljanje vrednot v poslovnem svetu, ki ohranjajo človeško dostojanstvo, spoštovanje sočloveka in so usmerjene v skupno dobro. Nema lokrat so nas zaradi teh prizadevanj poimenovali naivneže, češ »Kdo pa danes še tako gleda na posle?«. Z nastopom vesplošne krize v naši državi so se razmere spremenile. Danes me sprašujejo, ali imamo kot Združenje za povedat kaj novega, kar bi spremenilo to stanje, ko vsi tipamo, kako iz težav, pa pravega odgovora nimamo. Tudi naš sedanji predsednik vlade, dr. Miro Cerar zelo poudarja vrednote v družbi, pa mu nekateri oponašajo, da naj namesto tega raje zaviha rokave. ZKPS se trudi z različnimi oblikami aktivnostmi, da bi si bili tisti, ki se z dobrim delom na svojem področju trudimo, da bi svoja osebna etična merila uveljavljali tudi v poslovnem svetu, opora drug drugemu. Leta 2008 smo v Ljubljani v sodelovanju z UNIAPAC International z Ljubljansko deklaracijo pospremili na pot knjigo »Dobiček vrednot«, ki ste jo prejeli med gradivom in je zanimiva zato, ker uveja merjenje družbeno odgovornega ravnanja.

Povezujemo se tudi z drugimi akterji v naši civilni družbi, ki želijo, da bi bili ustvarjalni člani naše družbe. Današnji simpozij je npr. le ena okoli 200 prireditev, ki potekajo ta teden po celi Sloveniji v okviru *Socialnega tedna* v koordinaciji *Socialne akademije*.

Na koncu se želim zahvaliti donatorju Založbi Družina za materialno ter Časniku.Si za medijsko podporo simpoziju.

Smatram, da je po tem mojem uvodnem razmišljanju simpozij

»Evropa prihodnosti med uspešnostjo in odgovornostjo« odprt.

Ljubljana, 3.10.2014